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NSSE 2023 Major Field Report 

Within-Institution Results 

Comparing your students' responses across groups of related majors within your institution 



 

 
 

 

  
 

 
 

 

 

 
  
  
  
  

  

 

 

 

 

NSSE 2023 Major Field Report 
About This Report 

About Your Major Field Report  NSSE results included in MFR 
● Summary of Engagement IndicatorsNSSE data serve to identify institutional strengths and weaknesses in reference to selected comparison institutions, yet institution-
● Engagement Indicators level comparisons may not capture important variation in student engagement that can be found within key sub-populations such as 
● High-Impact Practices major. NSSE urges institutions to "look within," calling attention to the need to examine variation in the student experience at your 
● Time Spent on Selected Activities institution. This report provides an overview of your students' responses by groups of related majors. 
● Academic Challenge Items 

Related-Major Groups 
Self-reported first and second (if applicable) majors were identified from the survey. Your institution had the option to customize how these majors were grouped, using up to ten 
related-major groups. Institutions choosing not to customize their major categories receive NSSE's ten default groups. The groups used in this report are shown on page 3. Because 
second majors were included, some respondents could be represented in more than one related-major category. 

Sample 
This report is based on information from all randomly selected or census-administered students for your institution. Targeted and locally administered oversamples and other non-
randomly selected students are not included. Report Sample (if applicable) respondents are also excluded. 

Class 
Results are presented separately by institution-reported class level. Keep in mind that majors are student-reported. First-year students may report intended  majors that have not yet 
been declared.  Also, much of the first-year experience may take place outside of the major field. For these reasons, first-year results should be interpreted with caution. 

Technical Requirements 
Related-major groups with fewer than 5 respondents in a given class are not reported (columns are blank). Groups containing at least 5 respondents, but fewer than 20, are reported in 
frequency distributions only. Although 20 is a minimum requirement for all other statistics (Engagement Indicators, means, etc.), keep in mind that any statistical result requires a 
sufficient number of respondents per group to produce a reliable estimate. Due to the disaggregation of results by student-reported major, Major Field Report  results are unweighted. 

Report Sections (Those marked with an asterisk are included if at least one related-major group includes 20 or more respondents.) 

Composition of Related-Major Groups How the NSSE 2023 Major Field Report categories were selected and which majors were included in each group. 

Summary of Engagement Indicators Summary of scales for all majors combines, and for each related-major group. 

Results on NSSE's twelve Engagement Indicators (EIs) organized into four themes. See your Engagement Indicators report for Engagement Indicators* 
more details. 

High-Impact Practices* Results on student participation in six High-Impact Practices (HIPs). See your High-Impact Practices report for more details. 

Time Spent on Selected Activities Estimated amount of time students spent in various activities outside of the classroom. 

Academic Challenge Items Contains four Engagement Indicators as well as several important individual items. 



 

   
      

 

 

       
 

  
 

 
 

 

 

  

 
  

 

 

 

 

  

 
  

 

  

  

 
  

  

 

 

 

 

  

  

 

   

  
  

 

 

 

  
 

NSSE 2023 Major Field Report 
Composition of Related-Major Groups 

Angelo State University 
This page documents how your NSSE 2023 Major Field Report groups were selected and which majors were included in each related-major group. Students’ self-reported first and second (if 
applicable) majors were assigned to a standard list of 139 majors. Institutions had the option to customize how these were grouped, using up to 10 related-major groups. Default choices reflected 
customization from a previous administration or absent previous customization, NSSE’s standard grouping. 

Date Confirmed: 04/24/2023 Selection Method: CUSTOM GROUPS–Institution-selected 

Major Group 1: Agri and Natural Res (First-year N=4, Senior N=2) 
Agriculture; Natural resources and conservation; Other agriculture and natural resources. 

Major Group 2: Arts & Humanities (First-year N=29, Senior N=29) 
Architecture; Art history; Arts, fine and applied; Broadcast communications; Communications (general); Criminal justice; Criminology; English (language and literature); 
Forensics; French (language and literature); History; Humanities (general); Journalism; Justice administration; Law; Liberal arts and sciences; Mass communications and media studies; Military science; 
Music; Other communications; Other fine and performing arts; Other humanities; Other language and literature; Philosophy; Political science; Public relations and advertising; Public safety and 
emergency management; Religion; Spanish (language and literature); Speech; Telecommunications; Theater or drama. 

Major Group 3: Biology (First-year N=19, Senior N=22) 
Biochemistry or biophysics; Biology (general); Biomedical science; Botany; Cell and molecular biology; 
Environmental science/studies; Marine science; Microbiology or bacteriology; Natural science; Neuroscience; Other biological sciences; Physiology and developmental biology; Zoology. 

Major Group 4: Business (First-year N=25, Senior N=47) 
Accounting; Business administration; Economics; Entrepreneurial studies; Finance; Hospitality and tourism; International business; Management; Management information systems; Marketing; 
Organizational leadership or behavior; Other business; Supply chain and operations management. 

Major Group 5: Education (First-year N=20, Senior N=26) 
Business education; Early childhood education; Education (general); Elementary, middle school education; Mathematics education; Multi, Interdisciplinary studies; Music or art education; Other 
education; Physical education; Secondary education; Social studies education; Special education 

Major Group 6: Engineering (First-year N=7, Senior N=8) 
Aero-, astronautical engineering; Bioengineering; Biomedical engineering; Chemical engineering; Civil engineering; Computer engineering and technology; Electrical or electronic engineering; 
Engineering (general); Industrial engineering; Materials engineering; Mechanical engineering; Other engineering; Petroleum engineering; Software engineering. 

Major Group 7: Health Professions (First-year N=37, Senior N=49) 
Allied health; Dentistry; Health science; Health technology (medical, dental, laboratory); Healthcare administration and policy; Kinesiology; Medicine; Nursing; Nutrition and dietetics; Occupational 
safety and health; Occupational therapy; Other health professions; Pharmacy; Physical therapy; Rehabilitation sciences; Speech therapy; Veterinary science. 

Major Group 8: Phys Sci, Math, CS (First-year N=16, Senior N=26) 
Astronomy; Atmospheric science (including meteorology); Chemistry; Computer science; Earth science (including geology); Mathematics; Network security and systems; Other computer science and 
technology; Other physical sciences; Physical sciences (general); Physics; Statistics 

Major Group 9: Psy, Soc, Social Work (First-year N=14, Senior N=29) 
Anthropology; Ethnic studies; Gender studies; International relations; Other social sciences; Psychology; Social sciences (general); Social work; Sociology. 

Major Group 10: Undeclared (First-year N=6, Senior N=6) 
Other, not listed; Undecided, undeclared. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
SummaryofEngagementIndicatorsandOtherScales 

StartAsummaryofscalesforalmajorscombined,andforeachrelated-majorgroupidentifiedontheDefineGroupspage.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.Blank 
columnsrepresentgroupswith<5respondents.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

DefineGroups 
First-year First-year 

Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
EngagementIndicators AlMajors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

Higher-OrderLearning Mean 388. 793 . 534 . 084 . 054 . 933 . 573 . 293 . 144 . 203 . 

Count 169 29 19 25 20 7 37 14 14 5 

Reflective&Integrative Mean 375. 603 . 473 . 094 . 763 . 213 . 673 . 543 . 494 . 203 . 

Learning Conu t 170 29 19 25 20 7 37 14 14 6 

LearningStrategies Mean 404. 933 . 464 . 084 . 004 . 623 . 134 . 383 . 953 . 733 . 

Count 170 29 19 25 20 7 37 15 14 5 

QuantitativeReasoning Mean 306. 672 . 153 . 523 . 702 . 813 . 882 . 982 . 502 . 473 . 

Conu t 165 29 18 25 20 7 35 15 12 5 

ColaborativeLearning Mean 302. 642 . 003 . 353 . 053 . 503 . 113 . 432 . 193 . 921 . 

Count 165 29 19 23 20 6 36 14 13 6 

DiscusionsWithDiverse Mean 399. 693 . 873 . 264 . 783 . 434 . 933 . 034 . 504 . 603 . 

Others Conu t 169 29 19 25 20 7 36 15 14 5 

Student-FacultyInteraction Mean 273. 782 . 822 . 133 . 852 . 002 . 852 . 072 . 502 . 801 . 

Count 166 29 19 23 20 7 36 14 14 5 

EffectiveTeachingPractices Mean 411. 004 . 004 . 064 . 104 . 833 . 234 . 643 . 514 . 683 . 

Conu t 168 29 19 25 20 7 36 14 14 5 

QualityofInteractions Mean 469. 444 . 614 . 754 . 814 . 934 . 834 . 264 . 764 . 444 . 

Count 163 26 19 24 20 7 36 13 14 5 

SupportiveEnvironment Mean 387. 763 . 873 . 074 . 314 . 963 . 723 . 223 . 254 . 752 . 

Count 170 29 19 25 20 7 37 15 14 5 

OtherScales 

SenseofBelonging Mean 446. 094 . 424 . 324 . 874 . 954 . 634 . 404 . 334 . 603 . 

Count 170 29 19 25 20 7 37 15 14 5 

PerceivedGains Mean 384. 293 . 683 . 294 . 054 . 403 . 843 . 413 . 314 . 603 . 

Count 017 29 19 25 20 7 37 15 14 5 

No set Vi— sittheDefineGroupspagetoadjust Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al; 

related-majorgroupsandtoeditstudent-level Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

filters.Celswithzeroresponsesareblank, 

andentirecolumnswith<5respondentsare 
blank.Resultsareunweighted. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

Higher-OrderLearning Higher-OrderLearning DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
45.3 

40.8 40.5 41.438.8 37.9 39.3 35.740 32.9 32.0 

Higher-OrderLearning 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Courseworkemphasized: Verylitle 5% 7% 10% 5% 7% 7% 20% 
Applyingfacts,theories,or Some 21% 28% 16% 20% 15% 30% 36% 14% 20% 
methodstopracticalproblems Quiteabit 50% 52% 32% 52% 55% 71% 46% 43% 50% 60% 
ornewsituations 

Verymuch 24% 14% 53% 28% 20% 29% 19% 14% 29% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Courseworkemphasized: Verylitle 5% 7% 4% 5% 8% 7% 7% 
Analyzinganidea,experience, Some 23% 17% 16% 20% 25% 29% 32% 29% 14% 40% 
orlineofreasoningindepthby Quiteabit 46% 59% 26% 44% 45% 71% 38% 50% 43% 60% 
examiningitsparts 

Verymuch 26% 17% 58% 32% 25% 22% 14% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Courseworkemphasized: Verylitle 3% 5% 14% 3% 7% 7% 
Evaluatingapointofview, Some 27% 10% 26% 32% 25% 29% 38% 50% 7% 40% 
decision,orinformationsourceQuiteabit 43% 69% 26% 36% 45% 29% 32% 36% 50% 60% 

Verymuch 27% 21% 42% 32% 30% 29% 27% 7% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Courseworkemphasized: Verylitle 4% 3% 8% 8% 7% 
Forminganewideaor Some 21% 17% 21% 12% 15% 14% 27% 29% 29% 20% 
understandingfromvarious Quiteabit 47% 66% 37% 48% 40% 57% 43% 43% 36% 80% 
piecesofinformation 

Verymuch 28% 14% 42% 32% 45% 29% 22% 21% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
Reflective&IntegrativeLearning Reflective&IntegrativeLearning 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

M
ea
n 40 37.5 36.0 34.7 

40.9 37.6 
32.1 

36.7 35.4 

44.9 

32.0 

Reflective&Integrative 20 

LearningItems 
0 

Howoften:Combinedideas Never 7% 10% 16% 12% 5% 14% 3% 
fromdifferentcourseswhen Sometimes 36% 41% 32% 24% 55% 29% 46% 29% 14% 50% 
completingassignments Often 37% 34% 37% 40% 20% 57% 30% 64% 36% 50% 

Veryoften 19% 14% 16% 24% 20% 22% 7% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Connectedyour Never 13% 14% 5% 12% 29% 14% 29% 7% 33% 
learningtosocietalproblems Sometimes 28% 34% 37% 24% 45% 29% 27% 29% 7% 33% 
orissues Often 41% 45% 37% 36% 45% 43% 43% 29% 43% 33% 

Veryoften 18% 7% 21% 28% 10% 16% 14% 43% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Includeddiverse Never 11% 7% 21% 12% 5% 43% 8% 21% 
perspectives(political, Sometimes 29% 17% 42% 24% 20% 14% 38% 29% 29% 67% 
religious,racial/ethnic,gender,Often 38% 66% 16% 28% 50% 43% 32% 29% 43% 33% 
etc.)incoursediscussionsor 
asignments 

Veryoften 22% 10% 21% 36% 25% 22% 21% 29% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Examinedthe Never 5% 3% 5% 4% 8% 7% 7% 
strengthsandweaknessesof Sometimes 24% 24% 32% 16% 10% 29% 35% 21% 7% 33% 
yourownviewsonatopicor Often 50% 55% 42% 44% 80% 71% 35% 50% 50% 50% 
isue 

Veryoften 22% 17% 21% 36% 10% 22% 21% 36% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Triedtobeter Never 3% 16% 4% 8% 
understandsomeoneelse's Sometimes 23% 21% 26% 16% 35% 33% 27% 15% 14% 20% 
viewsbyimagininghowan Often 45% 59% 47% 28% 30% 67% 49% 54% 29% 60% 
isuelooksfromtheir 
perspective 

Veryoften 30% 21% 11% 52% 35% 24% 23% 57% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Learnedsomething Never 2% 5% 5% 7% 
thatchangedthewayyou Sometimes 22% 38% 11% 24% 15% 29% 24% 21% 14% 17% 
understandanissueorconceptOften 45% 41% 42% 36% 55% 29% 43% 43% 50% 83% 

Veryoften 30% 21% 42% 40% 30% 43% 27% 29% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Connectedideas Never 1% 3% 
fromyourcoursestoyourpriorSometimes 16% 10% 26% 8% 30% 19% 21% 7% 17% 
experiencesandknowledge Often 51% 55% 47% 52% 55% 86% 38% 43% 50% 83% 

Veryoften 32% 31% 26% 40% 15% 14% 43% 36% 43% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

LearningStrategies LearningStrategies DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
44.6 

40.8 40.0 41.3 39.540.4 39.3 37.336.240 33.8 

LearningStrategies 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Howoften:Identifiedkey Never 3% 3% 5% 3% 13% 
informationfromreading Sometimes 21% 14% 26% 20% 25% 57% 19% 27% 14% 40% 
asignments Often 48% 55% 26% 48% 50% 29% 54% 47% 57% 40% 

Veryoften 28% 28% 42% 32% 25% 14% 24% 13% 29% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Reviewedyour Never 2% 3% 4% 3% 20% 
notesafterclass Sometimes 20% 17% 28% 20% 29% 16% 40% 36% 

Often 45% 59% 47% 32% 60% 57% 41% 40% 36% 40% 

Veryoften 32% 21% 53% 36% 20% 14% 41% 20% 29% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Summarizedwhat Never 6% 14% 5% 14% 3% 13% 7% 20% 
youlearnedinclassorfrom Sometimes 22% 17% 21% 36% 20% 27% 20% 21% 
coursematerials Often 41% 38% 47% 28% 45% 57% 38% 53% 50% 60% 

Veryoften 31% 31% 32% 36% 30% 29% 32% 13% 21% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

QuantitativeReasoning QuantitativeReasoning DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

38.140 35.2 34.7
30.6 31.5 29.828.827.026.7 25.0 

QuantitativeReasoning 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Howoften:Reached Never 9% 7% 5% 4% 15% 19% 7% 
conclusionsbasedonyourown Sometimes 32% 41% 42% 40% 30% 14% 19% 33% 50% 60% 
analysisofnumerical Often 38% 48% 32% 32% 40% 29% 38% 33% 36% 20% 
information(numbers,graphs,

Veryoften 21% 3% 21% 24% 15% 57% 24% 27% 14% 20% 
statistics,etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Usednumerical Never 15% 14% 17% 4% 25% 29% 19% 20% 8% 
informationtoexaminea Sometimes 38% 48% 28% 40% 30% 29% 36% 33% 62% 40% 
real-worldproblemorissue Often 30% 31% 39% 28% 40% 14% 28% 27% 23% 40% 
(unemployment,climate 

Veryoften 17% 7% 17% 28% 5% 29% 17% 20% 8% 20% 
change,publichealth,etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Evaluatedwhat Never 13% 14% 11% 12% 20% 19% 20% 
othershaveconcludedfrom Sometimes 44% 55% 37% 24% 45% 29% 47% 47% 92% 40% 
numericalinformation Often 32% 28% 42% 44% 25% 57% 22% 27% 8% 40% 

Veryoften 11% 3% 11% 20% 10% 14% 11% 7% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
ColaborativeLearning ColaborativeLearning 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

40 35.0 
30.2 30.0 30.533.5 31.1 31.9 

26.4 24.3 
19.2

ColaborativeLearning 20 

Items 
0 

Howoften:Askedanother Never 13% 10% 5% 8% 10% 33% 14% 20% 14% 33% 
studenttohelpyouunderstandSometimes 38% 48% 47% 25% 40% 17% 38% 40% 50% 67% 
coursematerial Often 33% 28% 32% 50% 35% 33% 24% 40% 36% 

Veryoften 16% 14% 16% 17% 15% 17% 24% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Explainedcourse Never 8% 14% 5% 4% 5% 8% 13% 33% 
materialtooneormore Sometimes 40% 52% 53% 29% 45% 43% 36% 40% 43% 33% 
students Often 38% 34% 37% 42% 40% 43% 31% 47% 50% 33% 

Veryoften 14% 5% 25% 10% 14% 25% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Preparedforexams Never 21% 21% 21% 8% 20% 14% 27% 29% 7% 50% 
bydiscussingorworking Sometimes 35% 48% 42% 48% 35% 29% 27% 29% 43% 17% 
throughcoursematerialwith Often 30% 21% 32% 20% 40% 43% 27% 36% 29% 33% 
otherstudents 

Veryoften 14% 10% 5% 24% 5% 14% 19% 7% 21% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Workedwithother Never 9% 10% 8% 19% 14% 17% 
studentsoncourseprojectsor Sometimes 35% 45% 32% 40% 40% 14% 30% 57% 15% 50% 
asignments Often 40% 38% 58% 32% 50% 43% 30% 21% 62% 17% 

Veryoften 16% 7% 11% 20% 10% 43% 22% 7% 23% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
DiscussionswithDiverseOthers DiscussionswithDiverseOthers 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

M
ea
n 40 

39.9 36.9 38.7 
42.6 

37.8 
44.3 

39.3 40.3 
45.0 

36.0 

Discussionswith 20 

DiverseOthersItems 
0 

Frequencyofdiscusionwith: Never 6% 7% 5% 8% 14% 8% 20% 
Peoplefromaraceorethnicity Sometimes 28% 28% 42% 12% 35% 14% 32% 33% 21% 20% 
otherthanyourown Often 29% 24% 16% 44% 40% 30% 20% 36% 20% 

Veryoften 37% 41% 37% 36% 25% 71% 30% 47% 43% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 7% 14% 5% 8% 14% 8% 20% 
Peoplefromaneconomic Sometimes 24% 24% 32% 12% 40% 14% 22% 27% 21% 20% 
backgroundotherthanyour Often 31% 21% 21% 40% 35% 36% 33% 36% 20% 
own 

Veryoften 38% 41% 42% 40% 25% 71% 33% 40% 43% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 5% 14% 4% 14% 5% 20% 
Peoplewithreligiousbeliefs Sometimes 28% 38% 42% 16% 40% 14% 22% 33% 29% 20% 
otherthanyourown Often 27% 14% 16% 44% 35% 35% 33% 14% 20% 

Veryoften 39% 34% 42% 36% 25% 71% 38% 33% 57% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 6% 10% 11% 4% 14% 3% 13% 20% 
Peoplewithpoliticalviews Sometimes 25% 28% 26% 12% 40% 29% 30% 20% 21% 20% 
otherthanyourown Often 32% 34% 26% 44% 25% 27% 40% 29% 20% 

Veryoften 37% 28% 37% 40% 35% 57% 41% 27% 50% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 10% 10% 5% 17% 14% 16% 7% 20% 
Peoplewithsexual Sometimes 30% 28% 26% 13% 50% 43% 32% 27% 21% 20% 
orientationsotherthanyour Often 25% 31% 32% 38% 15% 19% 33% 29% 20% 
own 

Veryoften 35% 31% 37% 33% 35% 43% 32% 33% 50% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 12% 14% 32% 4% 19% 7% 40% 
Peoplefromcountriesother Sometimes 38% 45% 32% 28% 50% 57% 38% 33% 57% 20% 
thanyourown Often 22% 10% 21% 32% 30% 14% 19% 27% 7% 20% 

Veryoften 28% 31% 16% 36% 20% 29% 24% 33% 36% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
Student-FacultyInteraction Student-FacultyInteraction 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

40 31.3
27.3 27.8 28.2 28.5 28.5 

25.0 
20.0 20.7 18.0Student-Faculty 20 

InteractionItems 
0 

Howoften:TalkedaboutcareerNever 9% 7% 5% 4% 29% 11% 21% 7% 17% 
planswithafacultymember Sometimes 35% 48% 47% 35% 25% 29% 24% 43% 50% 17% 

Often 28% 28% 11% 35% 55% 29% 19% 14% 21% 50% 

Veryoften 28% 17% 37% 26% 20% 14% 46% 21% 21% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Workedwitha Never 38% 31% 37% 28% 45% 43% 38% 57% 43% 50% 
facultymemberonactivities Sometimes 25% 31% 16% 28% 20% 43% 27% 7% 29% 17% 
otherthancoursework Often 24% 24% 42% 24% 30% 14% 19% 29% 14% 33% 
(commitees,studentgroups, 

Veryoften 13% 14% 5% 20% 5% 16% 7% 14% 
etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Discussedcourse Never 27% 21% 21% 24% 25% 29% 33% 36% 29% 40% 
topics,ideas,orconceptswith Sometimes 33% 38% 42% 20% 30% 43% 28% 50% 29% 60% 
afacultymemberoutsideof Often 28% 38% 21% 36% 40% 29% 17% 14% 36% 
class 

Veryoften 11% 3% 16% 20% 5% 22% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Discussedyour Never 17% 10% 21% 12% 10% 14% 22% 21% 14% 60% 
academicperformancewitha Sometimes 40% 38% 37% 40% 30% 71% 41% 50% 57% 20% 
facultymember Often 30% 38% 26% 24% 55% 14% 22% 21% 21% 20% 

Veryoften 13% 14% 16% 24% 5% 16% 7% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
EffectiveTeachingPractices EffectiveTeachingPractices 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

M
ea
n 40 

41.1 40.0 40.0 40.6 41.0 38.3 
42.3 

36.4 

45.1 

36.8 

EffectiveTeaching 20 

PracticesItems 
0 

Towhatextent:Clearly Verylitle 2% 4% 3% 7% 
explainedcoursegoalsand Some 15% 7% 16% 20% 30% 14% 21% 7% 20% 
requirements Quiteabit 47% 62% 53% 44% 35% 57% 43% 50% 36% 60% 

Verymuch 37% 31% 32% 32% 35% 43% 41% 21% 57% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Taughtcourse Verylitle 4% 11% 4% 11% 
sessionsinanorganizedway Some 18% 10% 11% 20% 30% 43% 19% 36% 7% 20% 

Quiteabit 38% 52% 42% 40% 25% 14% 22% 36% 50% 80% 

Verymuch 40% 38% 37% 36% 45% 43% 47% 29% 43% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Usedexamples Verylitle 2% 3% 4% 5% 3% 
orilustrationstoexplain Some 21% 31% 11% 24% 20% 29% 11% 23% 36% 40% 
diffi cultpoints Quiteabit 37% 38% 42% 36% 40% 43% 32% 54% 21% 40% 

Verymuch 40% 28% 47% 36% 35% 29% 54% 23% 43% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Provided Verylitle 7% 3% 5% 8% 14% 8% 14% 14% 20% 
feedbackonadraftorworkin Some 25% 34% 26% 20% 30% 43% 22% 14% 14% 40% 
progres Quiteabit 33% 38% 42% 36% 30% 14% 30% 50% 14% 20% 

Verymuch 35% 24% 26% 36% 40% 29% 41% 21% 57% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Provided Verylitle 8% 4% 16% 4% 10% 11% 21% 7% 
promptanddetailedfeedback Some 27% 39% 37% 24% 25% 57% 22% 29% 14% 
ontestsorcompleted Quiteabit 34% 36% 26% 40% 30% 29% 28% 29% 29% 80% 
asignments 

Verymuch 31% 21% 21% 32% 35% 14% 39% 21% 50% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Explainedin Verylitle 3% 3% 5% 5% 7% 
advancethecriteriafor Some 22% 21% 26% 32% 35% 29% 19% 29% 7% 
sucessfulycompletingyour Quiteabit 33% 34% 42% 36% 30% 14% 24% 36% 36% 80% 
asignments(*newin2021, 
notpartofETcalc.) 

Verymuch 41% 41% 26% 32% 35% 57% 51% 29% 57% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Reviewedand Verylitle 2% 4% 6% 
summarizedkeyideasor Some 17% 24% 21% 13% 30% 14% 29% 20% 
concepts(*newin2021,not Quiteabit 44% 48% 37% 42% 35% 43% 39% 57% 50% 60% 
partofETcalc.) 

Verymuch 38% 28% 42% 42% 35% 57% 42% 14% 50% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Taughtina Verylitle 8% 14% 11% 8% 11% 14% 20% 
waythatalignswithhowyou Some 30% 24% 42% 36% 30% 14% 30% 29% 36% 20% 
prefertolearn(*newin2021, Quiteabit 40% 45% 42% 32% 45% 57% 32% 50% 29% 60% 
notpartofETcalc.) 

Verymuch 22% 17% 5% 24% 25% 29% 27% 7% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Enabledyouto Verylitle 1% 4% 3% 
demonstrateyourlearning Some 17% 24% 21% 12% 25% 17% 7% 7% 20% 
throughquizes,asignments, Quiteabit 43% 38% 37% 52% 45% 43% 36% 71% 36% 80% 
andotheractivities(*newin 
2021,notpartofETcalc.) 

Verymuch 39% 38% 42% 32% 30% 57% 44% 21% 57% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
QualityofInteractions QualityofInteractions 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 46.9 47.5 48.1 49.3 48.3 47.646.144.4 44.442.6 
40 

QualityofInteractions 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Qualityofyourinteractions: Poor 2% 3% 6% 20% 
Students 2 1% 3% 

3 4% 10% 8% 3% 7% 

4 12% 10% 16% 8% 35% 6% 7% 21% 

5 22% 28% 26% 28% 5% 29% 19% 20% 14% 40% 

6 27% 24% 42% 20% 25% 14% 31% 40% 21% 

Excelent 31% 17% 16% 36% 35% 57% 33% 27% 36% 40% 

Notapplic 2% 7% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 5% 
AcademicAdvisors 2 2% 10% 3% 7% 

3 4% 14% 5% 14% 13% 

4 8% 10% 12% 5% 13% 29% 40% 

5 16% 7% 32% 20% 5% 24% 20% 

6 21% 28% 21% 20% 20% 29% 22% 7% 40% 

Excelent 48% 38% 37% 48% 55% 57% 51% 40% 71% 20% 

Notapplic 1% 3% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 3% 
Faculty 2 1% 5% 7% 

3 2% 3% 4% 14% 

4 11% 10% 11% 8% 5% 29% 8% 27% 14% 20% 

5 18% 21% 11% 16% 15% 14% 24% 20% 14% 20% 

6 28% 21% 42% 32% 30% 14% 27% 13% 21% 40% 

Excelent 38% 38% 32% 40% 50% 43% 41% 33% 36% 20% 

Notapplic 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 3% 
Studentservicesstaff(career 2 2% 4% 5% 14% 
services,studentactivities, 3 7% 7% 11% 4% 5% 8% 7% 20% 
housing,etc.) 

4 12% 14% 11% 20% 5% 3% 27% 7% 20% 

5 15% 14% 16% 24% 20% 14% 16% 7% 

6 17% 14% 11% 20% 20% 29% 19% 7% 14% 40% 

Excelent 37% 32% 37% 28% 35% 43% 41% 40% 57% 20% 

Notapplic 11% 14% 16% 4% 10% 14% 11% 13% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 5% 
Otheradministrativestaffand 2 3% 8% 5% 13% 
offi ces(registrar,financialaid,3 6% 7% 21% 4% 8% 7% 7% 
etc.) 

4 12% 17% 5% 8% 10% 29% 5% 27% 14% 20% 

5 19% 28% 32% 16% 10% 29% 16% 21% 

6 19% 14% 11% 20% 40% 14% 24% 20% 7% 40% 

Excelent 36% 28% 32% 40% 30% 29% 38% 20% 50% 40% 

Notapplic 4% 7% 4% 5% 3% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
SupportiveEnvironment SupportiveEnvironment 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
43.1 42.540.7 39.638.7 37.6 38.7 37.240 32.2 

27.5 

SupportiveEnvironment 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Institutionemphasizes: Verylitle 5% 3% 6% 4% 11% 7% 20% 
Providingsupporttohelp Some 18% 21% 33% 12% 20% 19% 20% 20% 
studentssuceedacademicalyQuiteabit 41% 45% 28% 36% 40% 57% 32% 60% 50% 60% 

Verymuch 36% 31% 33% 48% 40% 43% 38% 20% 43% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes:Using Verylitle 7% 7% 11% 10% 11% 13% 
learningsupportservices Some 14% 14% 11% 20% 15% 14% 14% 13% 7% 40% 
(tutoringservices,writing Quiteabit 34% 41% 37% 24% 25% 14% 32% 40% 36% 40% 
center,etc.) 

Verymuch 45% 38% 42% 56% 50% 71% 43% 33% 57% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 8% 7% 16% 4% 5% 14% 7% 20% 
Encouragingcontactamong Some 29% 24% 26% 28% 21% 43% 27% 40% 43% 40% 
studentsfromdifferent Quiteabit 31% 34% 26% 40% 32% 43% 27% 27% 29% 40% 
backgrounds(social, 

Verymuch 31% 34% 32% 28% 42% 14% 32% 27% 29% 
racial/ethnic,religious,etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 5% 4% 5% 11% 13% 20% 
Providingopportunitiestobe Some 21% 32% 32% 28% 20% 16% 7% 21% 20% 
involvedsocialy Quiteabit 35% 29% 16% 40% 30% 57% 30% 67% 29% 60% 

Verymuch 39% 36% 47% 32% 50% 43% 43% 13% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 4% 3% 8% 13% 
Providingsupportforyour Some 19% 24% 16% 24% 15% 14% 16% 20% 21% 40% 
overalwel-being(recreation, Quiteabit 39% 45% 42% 36% 30% 57% 35% 47% 29% 60% 
healthcare,counseling,etc.) 

Verymuch 38% 28% 42% 40% 55% 29% 41% 20% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 16% 24% 11% 4% 15% 24% 33% 40% 
Helpingyoumanageyour Some 33% 34% 42% 52% 20% 71% 22% 20% 43% 20% 
non-academicresponsibilities Quiteabit 24% 24% 11% 16% 20% 29% 19% 47% 36% 40% 
(work,family,etc.) 

Verymuch 27% 17% 37% 28% 45% 35% 21% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 7% 11% 5% 14% 11% 13% 20% 
Atendingcampusactivities Some 20% 24% 21% 20% 15% 14% 19% 27% 29% 20% 
andevents(performingarts, Quiteabit 34% 31% 32% 40% 30% 43% 28% 40% 21% 60% 
athleticevents,etc.) 

Verymuch 40% 45% 37% 40% 50% 29% 42% 20% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 16% 10% 16% 4% 5% 35% 33% 20% 
Atendingeventsthataddress Some 36% 45% 32% 44% 35% 57% 22% 47% 43% 40% 
importantsocial,economic,or Quiteabit 30% 34% 21% 36% 25% 43% 24% 20% 36% 40% 
politicalissues 

Verymuch 18% 10% 32% 16% 35% 19% 21% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

SenseofBelonging SenseofBelonging DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 48.7 49.5 46.344.6 44.2 43.2 44.0 43.340.9 
36.040 

SenseofBelonging 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Agree/Disagree:Ifeel Stonglydisa. 1% 20% 
comfortablebeingmyselfat Disagree 2% 7% 3% 20% 
thisinstitution. Agree 54% 69% 58% 68% 50% 43% 38% 47% 71% 20% 

Stronglyag. 44% 24% 42% 32% 50% 57% 59% 53% 29% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Agree/Disagree:Ifeelvalued Stonglydisa. 3% 5% 5% 7% 20% 
bythisinstitution. Disagree 12% 24% 16% 12% 5% 27% 14% 20% 

Agree 55% 55% 53% 64% 45% 57% 59% 33% 71% 20% 

Stronglyag. 31% 21% 32% 24% 50% 43% 30% 33% 14% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Agree/Disagree:Ifeellikepart Stonglydisa. 3% 3% 5% 3% 7% 20% 
ofthecommunityatthis Disagree 11% 14% 5% 16% 10% 8% 13% 7% 20% 
institution. Agree 54% 62% 68% 64% 40% 57% 51% 40% 64% 20% 

Stronglyag. 33% 21% 21% 20% 50% 43% 38% 40% 29% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
PerceivedGains PerceivedGains 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

M
ea
n 40 

38.4 
32.9 

36.8 
42.9 40.5 

34.0 
38.4 

34.1 

43.1 
36.0 

PerceivedGainsItems 20 

0 

PerceivedGains:Writing Verylitle 4% 3% 5% 5% 14% 3% 7% 
clearlyandeffectively Some 24% 24% 32% 12% 20% 29% 19% 53% 14% 60% 

Quiteabit 47% 62% 47% 52% 40% 43% 49% 33% 36% 20% 

Verymuch 26% 10% 16% 36% 35% 14% 30% 13% 43% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Speaking Verylitle 5% 3% 5% 5% 8% 7% 7% 
clearlyandeffectively Some 25% 28% 26% 12% 30% 43% 24% 20% 29% 40% 

Quiteabit 45% 55% 47% 48% 45% 57% 35% 60% 29% 40% 

Verymuch 25% 14% 21% 40% 20% 32% 13% 36% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Thinking Verylitle 1% 3% 5% 
criticalyandanalyticaly Some 12% 17% 16% 8% 15% 14% 11% 13% 7% 

Quiteabit 49% 59% 32% 40% 50% 71% 59% 40% 29% 60% 

Verymuch 38% 21% 47% 52% 35% 14% 30% 47% 64% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Analyzing Verylitle 9% 14% 5% 10% 19% 7% 14% 
numericalandstatistical Some 25% 41% 16% 20% 30% 14% 24% 7% 29% 20% 
information Quiteabit 42% 41% 37% 40% 35% 43% 38% 67% 43% 60% 

Verymuch 24% 3% 42% 40% 25% 43% 19% 20% 14% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Acquiringjob-Verylitle 7% 7% 21% 8% 40% 
orwork-relatedknowledgeand Some 24% 24% 32% 16% 15% 14% 31% 47% 21% 
skils Quiteabit 43% 62% 21% 52% 50% 57% 22% 47% 50% 40% 

Verymuch 27% 7% 26% 32% 35% 29% 39% 7% 29% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Working Verylitle 5% 10% 5% 5% 3% 14% 20% 
effectivelywithothers Some 22% 21% 26% 24% 15% 32% 21% 14% 20% 

Quiteabit 44% 55% 32% 48% 55% 86% 32% 43% 43% 20% 

Verymuch 29% 14% 37% 28% 25% 14% 32% 21% 43% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Developingor Verylitle 8% 17% 16% 14% 6% 13% 
clarifyingapersonalcodeof Some 24% 21% 26% 21% 20% 43% 28% 33% 21% 40% 
valuesandethics Quiteabit 40% 52% 32% 38% 55% 29% 36% 33% 29% 40% 

Verymuch 27% 10% 26% 42% 25% 14% 31% 20% 50% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains: Verylitle 6% 14% 11% 14% 5% 6% 20% 
Understandingpeopleofother Some 23% 28% 26% 28% 15% 29% 24% 38% 14% 20% 
backgrounds(economic, Quiteabit 39% 38% 37% 40% 45% 43% 35% 38% 36% 40% 
racial/ethnic,political, 
religious,nationality,etc.) 

Verymuch 32% 21% 26% 32% 40% 14% 35% 19% 50% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Solving Verylitle 8% 17% 8% 5% 8% 6% 7% 20% 
complexreal-worldproblems Some 30% 38% 47% 28% 20% 57% 30% 38% 21% 

Quiteabit 36% 34% 32% 24% 45% 43% 30% 50% 21% 60% 

Verymuch 26% 10% 21% 40% 30% 32% 6% 50% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Beingan Verylitle 12% 21% 11% 8% 10% 43% 8% 25% 7% 
informedandactivecitizen Some 24% 17% 37% 20% 15% 29% 30% 25% 14% 40% 

Quiteabit 38% 48% 21% 44% 45% 29% 32% 38% 29% 40% 

Verymuch 26% 14% 32% 28% 30% 30% 13% 50% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

High-ImpactPractices 
Thispagedisplaysthepercentagewhoparticipated(FYorsenior)orplannedtoparticipate(FYonly)inaHIP,andwhoparticipatedoveral(atleastoneforFY,two+ 
forseniors).ForFYstudents,internshipandfieldexperiences,studyabroad,andcapstoneexperiencesshowthepercentageswhoresponded"plantodo."For 
seniors,alresultsshowtheparticipationpercentage.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. DefineGroups 

Start 

First-year First-year 
Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 

Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

100% 

59% 
75% 71% 65%63%55% 53%47% 

36%Service-Learning 50% 
20% 

0% 

100% 
60% 

LearningCommunity 50% 

15% 14% 14%9% 11% 4%0% 0% 0%0% 

100% 

ResearchwithFaculty 50% 

8%2% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0%0% 

100% 75% 
86% 68%58% 58% 87% 57% 60%

48%
Planstodoaninternship 50% 

0% 

100% 

36%Planstostudyabroad 50% 
25% 27% 27%21% 21% 20%14% 

0%0% 

100% 71% 
60%

50%Planstodoacapstone 43%41% 42%50% 32% 32% 27%project 
0% 

100% 75% 70% 60%59% 60% 86% 53%Completedatleastone 47% 
50% 36% 

HIP 
0% 

64% 

24% 

40% 

62% 

Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjustmajorgroups Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al; 

andotherstudentfilters.Celswithzeroresponsesareblank; International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

figureswith<5respondentsareentirelyblank.Participation 

forservice-learningisthepercentagewhorespondedthatat 
least"some"coursesincludedacommunity-basedproject. 
Resultsareunweighted. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
AcademicChalenge:AdditionalResults 

TheAcademicChalengethemecontainsfourEngagementIndicatorsaswelasseveralimportantindividualitems.Theresultspresentedhereprovideanoverview 
oftheseindividualitemsforeachoftherelated-majorcategoriesidentifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.Keepinmind 
thatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. DefineGroups 

Start 

First-year First-year 
Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 

Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

30 

Estimatedhrs.:Preparing 14.1 13.6 14.6 15.5 16.3 15.6 15.5 13.4 13.015 11.2
frlso cas 

0 

200 

Estimatedpages:Total 100 71.557.643.8 43.7 45.4 48.232.1 34.5 
15.010.90 

20 

Estimatedhrs.:Assigned 8.46.8 6.5 7.2 reading 
10 6.0 5.24.9 4.23.4 3.2 

0 

7 5.5 5.7 5.6 5.5 5.5 5.7 5.9
5.1 

4.64.6
Courseschalengedtodo 
bestwork 

1 

4 
3.0 

3.3 3.1 3.1 3.23.02.9 2.92.7 2.6Emphasisonstudyingand 
academics 

1 

Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjust Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al; 

majorgroupsandotherstudentfilters.Cels Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

withzerorespondentsareblank;figureswith 

<5respondentsareentirelyblank.Resultsare 
unweighted. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

TimeSpentonSelectedActivities 

DefineGroups 

StartThispagedisplaystheestimatedamountoftimestudentsspentinvariousactivitiesoutsideoftheclassroom.Understandinghowstudentsalocatetheirtime 
amongacademicwork,employment,andotheractivitiesandcommitmentsoffersinsightintobothstudentsupportneedsandprogrammaticdifferencesin 
expectationsandrequirements.Keepinmindthatresultsrequireasufficientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

First-year First-year Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

hr
s.
/w
ee
k

 
hr
s.
/w
ee
k

 
hr
s.
/w
ee
k

 

2.5 

hr
s.
/w
ee
k

 
hr
s.
/w
ee
k

 

2.1 

hr
s.
/w
ee
k

 
hr
s.
/w
ee
k

 
14.1 

0 

30 

0 

30 

30 

14.6 15.5 16.3 15.6 15.5Estimatedhrs.:Preparing 13.6 13.4 13.011.215
forclass 

0 

30 

Estimatedhrs.: 
15 

7.4 5.7 6.9Co-curicularactivities 5.65.6 5.0 4.8 4.4 3.9 3.4 
0 

30 
17.416.0Estimatedhrs.:Total 14.914.312.0 11.3 9.9 11.215 8.47.3rkingfowo rpay 

Estimatedhrs.: 
15

Communityservice 2.82.0 1.6 1.7 1.3 2.6 1.1 1.4 1.60 

30 

Estimatedhrs.:Relaxing 13.7 13.7 12.8 12.011.6 11.410.9 10.910.815
dsocializing 5.5an 

Estimatedhrs.:Caringfor 
15 

dependen 6.2ts 4.4 
0.7 1.51.0 0.9 1.1 0.4 0.60 

30 

Estimatedhrs.: 
15 

6.6Commuting 6.0 5.45.04.9 4.43.5 3.02.71.70 

Notes—Visitthedashboard"DefineGroups"toadjust Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International: 

majorgroupsandfilterbystudentcharacteristics. Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Chartswith<5respondentsareblank.Time-usevalues 

areestimatesbasedonresponsestoitemswith 
categoricalranges.Resultsareunweighted. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
SummaryofEngagementIndicatorsandOtherScales 

StartAsummaryofscalesforalmajorscombined,andforeachrelated-majorgroupidentifiedontheDefineGroupspage.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.Blank 
columnsrepresentgroupswith<5respondents.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

DefineGroups 
Senior Senior 

Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
EngagementIndicators AlMajors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

Higher-OrderLearning Mean 426. 344 . 504 . 963 . 983 . 634 . 444 . 304 . 474 . 923 . 

Count 233 29 20 46 26 8 48 25 29 6 

Reflective&Integrative Mean 410. 574 . 344 . 643 . 164 . 614 . 394 . 523 . 414 . 763 . 

Learning Conu t 235 29 21 47 26 8 49 25 29 6 

LearningStrategies Mean 410. 214 . 474 . 693 . 284 . 674 . 404 . 643 . 144 . 004 . 

Count 232 29 20 47 26 8 47 26 29 5 

QuantitativeReasoning Mean 316. 872 . 113 . 593 . 442 . 864 . 962 . 653 . 223 . 891 . 

Conu t 229 29 21 46 24 7 47 25 29 6 

ColaborativeLearning Mean 351. 333 . 773 . 073 . 124 . 005 . 523 . 733 . 543 . 921 . 

Count 235 29 22 47 25 8 49 26 28 6 

DiscusionsWithDiverse Mean 432. 534 . 185 . 893 . 244 . 135 . 554 . 144 . 124 . 004 . 

Others Conu t 231 29 19 47 25 8 48 25 29 6 

Student-FacultyInteraction Mean 316. 672 . 933 . 662 . 563 . 193 . 753 . 942 . 093 . 332 . 

Count 232 29 21 47 26 8 48 24 28 6 

EffectiveTeachingPractices Mean 438. 664 . 364 . 324 . 414 . 554 . 694 . 324 . 943 . 404 . 

Conu t 235 29 21 47 26 8 49 25 29 6 

QualityofInteractions Mean 475. 354 . 904 . 654 . 984 . 984 . 095 . 634 . 644 . 804 . 

Count 226 27 20 47 26 8 47 25 25 6 

SupportiveEnvironment Mean 369. 623 . 803 . 993 . 763 . 443 . 893 . 483 . 153 . 883 . 

Count 235 29 21 47 26 8 48 26 29 6 

OtherScales 

SenseofBelonging Mean 456. 294 . 864 . 804 . 674 . 254 . 834 . 234 . 254 . 224 . 

Count 233 28 21 46 26 8 48 26 29 6 

PerceivedGains Mean 420. 084 . 354 . 284 . 214 . 333 . 574 . 064 . 993 . 703 . 

Count 423 29 21 47 26 8 48 25 29 6 

No set Vi— sittheDefineGroupspagetoadjust Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al; 

related-majorgroupsandtoeditstudent-level Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

filters.Celswithzeroresponsesareblank, 

andentirecolumnswith<5respondentsare 
blank.Resultsareunweighted. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

40 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

Higher-OrderLearning Higher-OrderLearning DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

42.6 43.4 45.0 
39.6 39.8 

46.3 44.4 43.0 44.7 
39.2 

Higher-OrderLearning 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Courseworkemphasized: Verylitle 3% 3% 5% 2% 4% 4% 8% 
Applyingfacts,theories,or Some 14% 21% 19% 17% 15% 10% 4% 14% 33% 
methodstopracticalproblems Quiteabit 47% 28% 43% 57% 62% 50% 46% 24% 55% 33% 
ornewsituations 

Verymuch 35% 48% 33% 24% 19% 50% 40% 64% 31% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Courseworkemphasized: Verylitle 3% 2% 8% 2% 4% 3% 
Analyzinganidea,experience, Some 19% 28% 5% 21% 23% 25% 18% 12% 14% 33% 
orlineofreasoningindepthby Quiteabit 42% 38% 50% 47% 50% 25% 33% 40% 41% 33% 
examiningitsparts 

Verymuch 37% 34% 45% 30% 19% 50% 47% 44% 41% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Courseworkemphasized: Verylitle 5% 3% 4% 8% 13% 6% 16% 
Evaluatingapointofview, Some 19% 21% 5% 23% 23% 13% 14% 24% 7% 50% 
decision,orinformationsource Quiteabit 42% 28% 62% 45% 42% 25% 37% 32% 55% 17% 

Verymuch 34% 48% 33% 28% 27% 50% 43% 28% 38% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Courseworkemphasized: Verylitle 3% 7% 4% 2% 8% 
Forminganewideaor Some 15% 10% 19% 32% 13% 10% 4% 14% 17% 
understandingfromvarious Quiteabit 45% 38% 48% 40% 58% 38% 43% 48% 48% 67% 
piecesofinformation 

Verymuch 37% 45% 33% 28% 38% 50% 45% 40% 38% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
Reflective&IntegrativeLearning Reflective&IntegrativeLearning 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
45.7 46.143.4 43.9 44.141.641.0 37.636.4 35.240 

Reflective&Integrative 20 

LearningItems 
0 

M
ea
n

 

Howoften:Combinedideas Never 2% 7% 2% 4% 2% 4% 
fromdifferentcourseswhen Sometimes 22% 17% 14% 32% 27% 14% 23% 21% 50% 
completingassignments Often 41% 28% 45% 36% 58% 25% 39% 46% 41% 50% 

Veryoften 34% 48% 41% 30% 12% 75% 45% 27% 38% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Connectedyour Never 8% 7% 5% 11% 4% 13% 2% 31% 
learningtosocietalproblems Sometimes 22% 14% 18% 28% 23% 13% 14% 35% 21% 33% 
orissues Often 40% 34% 55% 47% 42% 13% 47% 23% 31% 50% 

Veryoften 30% 45% 23% 15% 31% 63% 37% 12% 48% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Includeddiverse Never 11% 10% 5% 13% 25% 6% 35% 17% 
perspectives(political, Sometimes 29% 17% 41% 38% 31% 25% 21% 35% 17% 33% 
religious,racial/ethnic,gender,Often 32% 17% 32% 34% 46% 42% 15% 34% 17% 
etc.)incoursediscussionsor 

Veryoften 28% 55% 23% 15% 23% 50% 31% 15% 48% 33% 
asignments 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Examinedthe Never 5% 3% 6% 13% 19% 3% 
strengthsandweaknessesof Sometimes 19% 10% 9% 23% 12% 13% 22% 23% 21% 33% 
yourownviewsonatopicor Often 46% 31% 59% 53% 62% 25% 43% 31% 41% 50% 
isue 

Veryoften 30% 55% 32% 17% 27% 50% 35% 27% 34% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Triedtobeter Never 3% 5% 4% 13% 12% 
understandsomeoneelse's Sometimes 20% 7% 10% 26% 19% 13% 20% 32% 17% 33% 
viewsbyimagininghowan Often 43% 48% 52% 49% 42% 25% 43% 20% 45% 33% 
isuelooksfromtheir 

Veryoften 34% 45% 33% 21% 38% 50% 37% 36% 38% 33% 
perspective 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Learnedsomething Never 2% 3% 2% 8% 
thatchangedthewayyou Sometimes 23% 10% 5% 36% 31% 13% 20% 19% 21% 17% 
understandanissueorconceptOften 40% 41% 48% 43% 27% 25% 39% 42% 48% 17% 

Veryoften 36% 45% 48% 21% 42% 63% 39% 31% 31% 67% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Connectedideas Never 1% 3% 4% 17% 
fromyourcoursestoyourpriorSometimes 8% 3% 19% 4% 8% 4% 7% 
experiencesandknowledge Often 45% 38% 45% 51% 48% 38% 33% 40% 57% 67% 

Veryoften 46% 55% 55% 30% 48% 63% 59% 52% 36% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

LearningStrategies LearningStrategies DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

40 
41.0 42.1 44.7 

36.9 
42.8 

46.7 44.0 
36.4 

41.4 40.0 

LearningStrategies 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Howoften:Identifiedkey Never 5% 3% 2% 4% 13% 6% 15% 
informationfromreading Sometimes 19% 10% 15% 30% 19% 8% 35% 10% 40% 
asignments Often 44% 41% 35% 47% 42% 50% 52% 23% 62% 40% 

Veryoften 33% 45% 50% 21% 35% 38% 33% 27% 28% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Reviewedyour Never 4% 3% 4% 4% 2% 12% 3% 
notesafterclass Sometimes 20% 28% 10% 32% 15% 13% 19% 17% 33% 

Often 39% 31% 45% 40% 35% 63% 32% 23% 59% 33% 

Veryoften 37% 38% 45% 23% 46% 38% 53% 46% 21% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Summarizedwhat Never 4% 7% 5% 6% 2% 8% 
youlearnedinclassorfrom Sometimes 24% 24% 30% 23% 27% 13% 21% 31% 24% 33% 
coursematerials Often 39% 31% 25% 51% 35% 25% 42% 35% 45% 33% 

Veryoften 32% 38% 40% 19% 38% 63% 35% 27% 31% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 



  
    

  
  
 

 

   
   
   

 
   

 

   
   
 

 

          

 

   
 

 

                           

                       
                            
                            
                     

 

     

  
       

 

 
 

 
 

  

 

   

   

             
           

  

  
   

 

  

 
 

          
            

           

          
 

           

          
            

            
 

          
 

           

            
           

           

          

           

 

l

l
t

l

l l l l l l l l l l l

MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

QuantitativeReasoning QuantitativeReasoning DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 48.6 

M
ea
n

36.540 35.9 32.231.6 31.1 29.628.7 
24.4 

18.9
QuantitativeReasoning 20 

Items 
0 

Howoften:Reached Never 9% 21% 2% 23% 8% 4% 7% 17% 
conclusionsbasedonyourown Sometimes 34% 38% 38% 36% 23% 13% 46% 20% 24% 83% 
analysisofnumerical Often 36% 21% 52% 40% 42% 13% 35% 28% 45% 
information(numbers,graphs,

Veryoften 21% 21% 10% 21% 12% 75% 10% 48% 24% 
statistics,etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Usednumerical Never 17% 24% 10% 11% 33% 15% 31% 14% 
informationtoexaminea Sometimes 31% 31% 38% 22% 25% 25% 29% 27% 38% 83% 
real-worldproblemorissue Often 32% 10% 48% 43% 38% 13% 44% 12% 31% 17% 
(unemployment,climate 

Veryoften 20% 34% 5% 24% 4% 63% 13% 31% 17% 
change,publichealth,etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Evaluatedwhat Never 17% 28% 5% 4% 31% 14% 19% 19% 17% 17% 
othershaveconcludedfrom Sometimes 33% 28% 48% 34% 35% 28% 23% 34% 83% 
numericalinformation Often 34% 28% 43% 43% 31% 14% 40% 23% 34% 

Veryoften 16% 17% 5% 19% 4% 71% 13% 35% 14% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
ColaborativeLearning ColaborativeLearning 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 50.0 

41.2
37.7 37.340 35.1 35.2 35.433.3 30.7 

19.2
ColaborativeLearning 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Howoften:Askedanother Never 11% 28% 9% 4% 8% 14% 14% 33% 
studenttohelpyouunderstandSometimes 34% 17% 27% 45% 24% 13% 31% 42% 38% 50% 
coursematerial Often 30% 21% 36% 36% 32% 50% 33% 31% 21% 17% 

Veryoften 25% 34% 27% 15% 36% 38% 22% 27% 28% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Explainedcourse Never 9% 14% 9% 17% 12% 4% 4% 3% 17% 
materialtooneormore Sometimes 27% 17% 14% 34% 12% 13% 33% 23% 34% 50% 
students Often 34% 28% 45% 30% 31% 38% 41% 31% 38% 33% 

Veryoften 30% 41% 32% 19% 46% 50% 22% 42% 24% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Preparedforexams Never 20% 38% 9% 26% 12% 16% 12% 14% 67% 
bydiscussingorworking Sometimes 30% 17% 23% 47% 27% 13% 35% 35% 31% 
throughcoursematerialwith Often 26% 28% 45% 19% 35% 25% 22% 19% 31% 33% 
otherstudents 

Veryoften 23% 17% 23% 9% 27% 63% 27% 35% 24% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Workedwithother Never 6% 7% 5% 6% 8% 6% 4% 17% 
studentsoncourseprojectsor Sometimes 27% 38% 23% 28% 8% 18% 42% 32% 50% 
asignments Often 37% 21% 50% 34% 46% 13% 45% 31% 46% 33% 

Veryoften 31% 34% 23% 32% 38% 88% 31% 23% 21% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
DiscussionswithDiverseOthers DiscussionswithDiverseOthers 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 51.3 
45.3 51.8 45.543.2 42.4 41.4 41.2 40.038.9

40 

Discussionswith 20 

DiverseOthersItems 
0 

M
ea
n

 

Frequencyofdiscusionwith: Never 3% 3% 2% 4% 2% 8% 3% 17% 
Peoplefromaraceorethnicity Sometimes 19% 14% 34% 12% 25% 15% 27% 14% 33% 
otherthanyourown Often 35% 41% 25% 26% 35% 25% 40% 23% 45% 33% 

Veryoften 43% 41% 75% 38% 50% 50% 44% 42% 38% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 2% 3% 4% 2% 3% 
Peoplefromaneconomic Sometimes 18% 7% 5% 34% 15% 10% 32% 21% 33% 
backgroundotherthanyour Often 35% 34% 25% 23% 50% 38% 42% 28% 38% 33% 
own 

Veryoften 45% 55% 70% 38% 35% 63% 46% 40% 38% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 3% 7% 11% 3% 
Peoplewithreligiousbeliefs Sometimes 22% 10% 24% 28% 31% 15% 28% 28% 17% 
otherthanyourown Often 34% 34% 14% 28% 35% 25% 44% 24% 34% 50% 

Veryoften 41% 48% 62% 34% 35% 75% 42% 48% 34% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 4% 7% 6% 8% 4% 7% 
Peoplewithpoliticalviews Sometimes 21% 14% 10% 28% 24% 10% 44% 24% 
otherthanyourown Often 33% 31% 24% 28% 36% 38% 40% 20% 34% 67% 

Veryoften 42% 48% 67% 38% 32% 63% 46% 36% 34% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 8% 14% 5% 15% 4% 13% 8% 4% 3% 
Peoplewithsexual Sometimes 28% 10% 10% 40% 35% 25% 19% 52% 21% 33% 
orientationsotherthanyour Often 29% 21% 33% 21% 31% 13% 40% 12% 38% 50% 
own 

Veryoften 34% 55% 52% 23% 31% 50% 33% 32% 38% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Frequencyofdiscusionwith: Never 7% 3% 10% 4% 4% 13% 8% 3% 17% 
Peoplefromcountriesother Sometimes 32% 31% 14% 34% 42% 25% 23% 44% 38% 33% 
thanyourown Often 28% 31% 38% 26% 23% 25% 38% 8% 28% 33% 

Veryoften 32% 34% 38% 36% 31% 50% 27% 40% 31% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
Student-FacultyInteraction Student-FacultyInteraction 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

39.3 37.535.640 31.931.6 30.929.426.7 26.6 23.3 

Student-Faculty 20 

InteractionItems 
0 

M
ea
n

 

Howoften:TalkedaboutcareerNever 9% 28% 17% 25% 12% 
planswithafacultymember Sometimes 31% 28% 14% 34% 38% 25% 23% 40% 38% 33% 

Often 26% 14% 33% 26% 23% 13% 29% 28% 21% 50% 

Veryoften 35% 31% 52% 23% 38% 38% 48% 20% 41% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Workedwitha Never 31% 31% 19% 36% 35% 25% 31% 20% 34% 33% 
facultymemberonactivities Sometimes 28% 28% 29% 34% 15% 25% 16% 36% 38% 50% 
otherthancoursework Often 18% 14% 19% 15% 19% 13% 27% 20% 14% 17% 
(commitees,studentgroups, 

Veryoften 23% 28% 33% 15% 31% 38% 27% 24% 14% 
etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Discussedcourse Never 18% 28% 10% 21% 15% 25% 8% 12% 21% 33% 
topics,ideas,orconceptswith Sometimes 34% 34% 24% 38% 23% 25% 33% 44% 39% 67% 
afacultymemberoutsideof Often 27% 21% 48% 28% 27% 13% 31% 24% 29% 
class 

Veryoften 21% 17% 19% 13% 35% 38% 29% 20% 11% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Howoften:Discussedyour Never 15% 34% 5% 17% 12% 38% 4% 35% 3% 
academicperformancewitha Sometimes 31% 31% 14% 40% 31% 13% 31% 19% 34% 67% 
facultymember Often 31% 14% 52% 32% 19% 13% 33% 35% 45% 33% 

Veryoften 22% 21% 29% 11% 38% 38% 33% 12% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
EffectiveTeachingPractices EffectiveTeachingPractices 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
46.6 45.5 46.943.8 43.6 43.2 44.1 43.2 44.0

39.4 
40 

EffectiveTeaching 20 

PracticesItems 
0 

M
ea
n

 

Towhatextent:Clearly Verylitle 2% 2% 8% 3% 
explainedcoursegoalsand Some 11% 10% 10% 6% 19% 25% 4% 12% 10% 17% 
requirements Quiteabit 42% 24% 52% 51% 42% 25% 37% 36% 52% 33% 

Verymuch 46% 66% 38% 43% 38% 50% 57% 44% 34% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Taughtcourse Verylitle 5% 3% 5% 2% 4% 8% 4% 10% 
sessionsinanorganizedway Some 11% 17% 10% 9% 12% 25% 4% 12% 17% 17% 

Quiteabit 41% 31% 57% 43% 31% 25% 43% 24% 45% 50% 

Verymuch 44% 48% 29% 47% 54% 50% 45% 60% 28% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Usedexamples Verylitle 2% 7% 2% 4% 
orilustrationstoexplain Some 14% 10% 10% 6% 28% 10% 12% 28% 17% 
diffi cultpoints Quiteabit 41% 28% 43% 49% 28% 50% 37% 40% 48% 33% 

Verymuch 44% 55% 48% 43% 44% 50% 53% 44% 24% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Provided Verylitle 6% 3% 6% 8% 6% 8% 3% 
feedbackonadraftorworkin Some 20% 14% 19% 23% 19% 25% 12% 24% 24% 33% 
progres Quiteabit 35% 31% 57% 40% 27% 25% 29% 28% 41% 33% 

Verymuch 40% 52% 24% 30% 46% 50% 53% 40% 31% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Provided Verylitle 5% 3% 11% 8% 4% 4% 3% 
promptanddetailedfeedback Some 21% 17% 19% 21% 12% 25% 12% 28% 34% 33% 
ontestsorcompleted Quiteabit 38% 31% 52% 40% 35% 38% 37% 32% 38% 17% 
asignments 

Verymuch 36% 48% 29% 28% 46% 38% 47% 36% 24% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Explainedin Verylitle 3% 3% 6% 13% 7% 
advancethecriteriafor Some 14% 10% 14% 13% 12% 25% 10% 20% 14% 33% 
sucessfulycompletingyour Quiteabit 39% 38% 52% 34% 46% 25% 33% 28% 48% 50% 
asignments(*newin2021, 

Verymuch 45% 48% 33% 47% 42% 38% 57% 52% 31% 17% 
notpartofETcalc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Reviewedand Verylitle 3% 3% 4% 4% 7% 
summarizedkeyideasor Some 13% 7% 10% 13% 15% 13% 10% 16% 14% 33% 
concepts(*newin2021,not Quiteabit 40% 38% 57% 40% 46% 38% 31% 32% 48% 33% 
partofETcalc.) 

Verymuch 44% 52% 33% 43% 38% 50% 59% 48% 31% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Taughtina Verylitle 5% 3% 5% 9% 4% 2% 4% 10% 
waythatalignswithhowyou Some 26% 21% 29% 26% 42% 38% 14% 28% 28% 17% 
prefertolearn(*newin2021, Quiteabit 37% 41% 43% 34% 31% 13% 43% 24% 38% 33% 
notpartofETcalc.) 

Verymuch 32% 34% 24% 32% 23% 50% 41% 44% 24% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Towhatextent:Enabledyouto Verylitle 3% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 
demonstrateyourlearning Some 13% 28% 19% 13% 12% 13% 2% 4% 17% 17% 
throughquizes,asignments,Quiteabit 40% 24% 38% 38% 42% 38% 37% 52% 52% 33% 
andotheractivities(*newin 

Verymuch 45% 45% 43% 45% 42% 50% 59% 40% 28% 50%
2021,notpartofETcalc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
QualityofInteractions QualityofInteractions 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 49.0 49.8 49.8 50.947.5 46.5 48.046.3 46.443.5 

40 

QualityofInteractions 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 3% 2% 2% 
Students 2 0% 13% 

3 3% 2% 4% 4% 4% 7% 

4 10% 21% 15% 9% 8% 8% 21% 

5 16% 17% 5% 26% 8% 13% 21% 8% 14% 17% 

6 26% 28% 35% 23% 23% 13% 17% 38% 21% 67% 

Excelent 42% 28% 45% 38% 58% 63% 56% 38% 36% 17% 

Notapplic 1% 3% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 3% 7% 7% 4% 2% 
AcademicAdvisors 2 2% 7% 13% 4% 3% 

3 6% 14% 15% 2% 8% 13% 6% 4% 

4 9% 7% 10% 11% 13% 6% 12% 10% 

5 15% 7% 20% 17% 15% 13% 23% 14% 

6 21% 21% 15% 20% 23% 26% 8% 31% 33% 

Excelent 44% 38% 40% 43% 50% 63% 43% 46% 41% 67% 

Notapplic 1% 4% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 3% 
Faculty 2 

3 1% 7% 4% 

4 11% 10% 17% 12% 13% 4% 15% 17% 33% 

5 17% 28% 29% 15% 15% 25% 13% 8% 17% 17% 

6 24% 21% 19% 28% 27% 23% 27% 31% 

Excelent 44% 41% 43% 40% 42% 63% 60% 46% 31% 50% 

Notapplic 1% 4% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 1% 4% 4% 
Studentservicesstaff(career 2 4% 3% 5% 2% 4% 6% 8% 3% 
services,studentactivities, 3 7% 14% 5% 13% 4% 2% 8% 7% 
housing,etc.) 

4 9% 10% 15% 8% 25% 2% 8% 14% 

5 18% 24% 29% 11% 15% 19% 19% 17% 50% 

6 16% 7% 24% 6% 27% 25% 21% 19% 14% 17% 

Excelent 30% 24% 33% 36% 35% 38% 38% 23% 21% 

Notapplic 14% 17% 5% 13% 8% 13% 13% 12% 24% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Qualityofyourinteractions: Poor 2% 3% 2% 4% 3% 
Otheradministrativestaffand 2 3% 7% 5% 4% 2% 4% 
offi ces(registrar,financialaid,3 4% 11% 2% 4% 3% 17% 
etc.) 

4 11% 17% 13% 8% 4% 15% 17% 33% 

5 15% 21% 19% 15% 15% 25% 8% 23% 10% 17% 

6 21% 10% 33% 21% 23% 25% 25% 23% 14% 

Excelent 41% 38% 43% 38% 50% 50% 54% 23% 38% 33% 

Notapplic 3% 3% 2% 2% 4% 14% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
SupportiveEnvironment SupportiveEnvironment 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 

40 36.9 36.2 38.0 39.9 37.6 38.9 38.8
34.4 34.8 31.5 

SupportiveEnvironment 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Institutionemphasizes: Verylitle 4% 7% 5% 13% 8% 7% 
Providingsupporttohelp Some 23% 34% 24% 15% 19% 25% 21% 19% 34% 
studentssuceedacademicalyQuiteabit 40% 24% 29% 47% 46% 38% 35% 46% 48% 50% 

Verymuch 33% 34% 43% 38% 35% 25% 44% 27% 10% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes:Using Verylitle 6% 7% 5% 6% 4% 6% 4% 10% 
learningsupportservices Some 21% 21% 24% 17% 27% 13% 19% 15% 34% 17% 
(tutoringservices,writing Quiteabit 37% 24% 19% 43% 27% 50% 35% 46% 45% 50% 
center,etc.) 

Verymuch 37% 48% 52% 34% 42% 38% 40% 35% 10% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 12% 21% 14% 4% 8% 25% 10% 15% 10% 33% 
Encouragingcontactamong Some 30% 21% 38% 34% 31% 13% 35% 31% 31% 17% 
studentsfromdifferent Quiteabit 29% 24% 24% 34% 23% 25% 23% 35% 41% 17% 
backgrounds(social, 

Verymuch 28% 34% 24% 28% 38% 38% 31% 19% 17% 33% 
racial/ethnic,religious,etc.) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 5% 10% 2% 13% 2% 15% 7% 
Providingopportunitiestobe Some 19% 17% 24% 17% 19% 13% 23% 15% 24% 17% 
involvedsocialy Quiteabit 43% 38% 29% 45% 35% 50% 44% 42% 52% 50% 

Verymuch 33% 34% 48% 36% 46% 25% 31% 27% 17% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 6% 3% 5% 2% 8% 25% 4% 12% 3% 
Providingsupportforyour Some 19% 17% 33% 11% 27% 17% 15% 31% 17% 
overalwel-being(recreation, Quiteabit 39% 45% 19% 49% 19% 38% 40% 38% 41% 50% 
healthcare,counseling,etc.) 

Verymuch 36% 34% 43% 38% 46% 38% 40% 35% 24% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 20% 34% 14% 11% 27% 38% 15% 23% 21% 
Helpingyoumanageyour Some 37% 31% 57% 38% 27% 25% 29% 46% 48% 50% 
non-academicresponsibilities Quiteabit 23% 7% 10% 28% 27% 13% 31% 19% 21% 17% 
(work,family,etc.) 

Verymuch 20% 28% 19% 23% 19% 25% 25% 12% 10% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 6% 7% 4% 8% 25% 4% 4% 10% 33% 
Atendingcampusactivities Some 24% 31% 24% 17% 23% 27% 16% 34% 
andevents(performingarts, Quiteabit 38% 17% 43% 45% 31% 50% 35% 44% 45% 33% 
athleticevents,etc.) 

Verymuch 32% 45% 33% 34% 38% 25% 33% 36% 10% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Institutionemphasizes: Verylitle 17% 24% 5% 6% 23% 38% 15% 19% 21% 33% 
Atendingeventsthataddress Some 37% 38% 52% 36% 50% 25% 27% 46% 34% 17% 
importantsocial,economic,or Quiteabit 26% 10% 14% 36% 12% 13% 38% 23% 34% 17% 
politicalissues 

Verymuch 20% 28% 29% 21% 15% 25% 21% 12% 10% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: Start 

SenseofBelonging SenseofBelonging DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
45.6 42.9 

48.6 48.0 46.7 
42.5 

48.3 
42.3 42.5 42.2 

40 

SenseofBelonging 20 

Items 
0 

M
ea
n

 

Agree/Disagree:Ifeel Stonglydisa. 1% 2% 8% 
comfortablebeingmyselfat Disagree 6% 10% 10% 2% 4% 13% 2% 14% 17% 
thisinstitution. Agree 39% 41% 33% 40% 42% 38% 35% 50% 34% 33% 

Stronglyag. 54% 48% 57% 55% 54% 50% 63% 42% 52% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Agree/Disagree:Ifeelvalued Stonglydisa. 4% 11% 2% 8% 2% 8% 
bythisinstitution. Disagree 11% 11% 14% 7% 4% 25% 10% 19% 17% 17% 

Agree 49% 46% 38% 48% 54% 38% 46% 46% 55% 67% 

Stronglyag. 36% 32% 48% 43% 35% 38% 42% 27% 28% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Agree/Disagree:Ifeellikepart Stonglydisa. 3% 7% 2% 8% 2% 4% 3% 
ofthecommunityatthis Disagree 13% 21% 5% 7% 38% 10% 12% 24% 33% 
institution. Agree 44% 41% 43% 48% 42% 38% 35% 50% 52% 33% 

Stronglyag. 40% 31% 52% 43% 50% 25% 52% 35% 21% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ThispagedisplaystheindividualEngagementIndicators,SenseofBelongingscale,andPerceivedGainsscale—alongwiththeircomponentitemfrequencies—foralrelated-majorcategories 
identifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Usetheselectionfiltertochangethecontentbeingdisplayed.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.VisittheDefineGroupspagetoedit 
related-majorgroupsandotherstudent-levelfilters.Celswithzeroresponsesandentirecolumnswith<5respondentsareblank.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberof 

respondentspergrouptoproduceareliableestimate.Seenoteatbotomforthelistofappliedstudent-levelfilters.Resultsareunweighted. 

Selectcontenttodisplay: Displaying: 
PerceivedGains PerceivedGains 

Start 

DefineGroups 

Senior Senior Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 
Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

60 
45.743.5 42.842.0 40.8 42.1 40.6 39.9 37.040 33.3 

PerceivedGainsItems 20 

0 

M
ea
n

 

PerceivedGains:Writing Verylitle 4% 7% 4% 4% 13% 2% 8% 3% 
clearlyandeffectively Some 18% 17% 24% 11% 19% 25% 17% 27% 14% 17% 

Quiteabit 38% 7% 43% 36% 38% 50% 38% 38% 55% 67% 

Verymuch 40% 69% 33% 49% 38% 13% 44% 27% 28% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Speaking Verylitle 4% 7% 4% 13% 12% 10% 17% 
clearlyandeffectively Some 15% 14% 24% 19% 8% 13% 15% 19% 14% 

Quiteabit 37% 17% 38% 38% 46% 38% 31% 31% 45% 67% 

Verymuch 43% 62% 38% 43% 42% 38% 54% 38% 31% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Thinking Verylitle 3% 14% 13% 8% 
criticalyandanalyticaly Some 8% 7% 10% 17% 4% 6% 4% 10% 17% 

Quiteabit 36% 14% 29% 34% 46% 63% 33% 35% 45% 33% 

Verymuch 53% 66% 62% 49% 50% 25% 60% 54% 45% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Analyzing Verylitle 9% 31% 2% 15% 13% 4% 4% 7% 17% 
numericalandstatistical Some 21% 31% 19% 17% 31% 21% 8% 28% 33% 
information Quiteabit 32% 10% 33% 28% 35% 38% 42% 20% 41% 33% 

Verymuch 38% 28% 48% 53% 19% 50% 33% 68% 24% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Acquiringjob-Verylitle 6% 14% 2% 25% 4% 14% 33% 
orwork-relatedknowledgeand Some 17% 17% 43% 17% 4% 25% 10% 8% 21% 17% 
skils Quiteabit 32% 17% 14% 47% 42% 25% 27% 44% 28% 

Verymuch 45% 52% 43% 34% 54% 25% 58% 48% 38% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Working Verylitle 5% 7% 5% 4% 4% 25% 2% 8% 3% 
effectivelywithothers Some 17% 17% 14% 13% 15% 13% 11% 15% 34% 33% 

Quiteabit 37% 34% 33% 45% 35% 38% 34% 31% 38% 33% 

Verymuch 41% 41% 48% 38% 46% 25% 53% 46% 24% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Developingor Verylitle 9% 10% 6% 8% 38% 4% 19% 3% 33% 
clarifyingapersonalcodeof Some 22% 14% 24% 26% 15% 13% 19% 31% 21% 17% 
valuesandethics Quiteabit 34% 38% 48% 30% 38% 25% 33% 23% 41% 17% 

Verymuch 35% 38% 29% 38% 38% 25% 44% 27% 34% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains: Verylitle 5% 14% 5% 2% 25% 12% 7% 
Understandingpeopleofother Some 25% 14% 24% 30% 32% 38% 21% 31% 14% 67% 
backgrounds(economic, Quiteabit 33% 28% 33% 34% 32% 13% 38% 31% 36% 
racial/ethnic,political, 
religious,nationality,etc.) 

Verymuch 37% 45% 38% 34% 36% 25% 42% 27% 43% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Solving Verylitle 7% 17% 4% 15% 13% 4% 4% 10% 
complexreal-worldproblems Some 19% 10% 19% 21% 15% 13% 15% 35% 17% 33% 

Quiteabit 38% 45% 43% 40% 35% 63% 31% 31% 38% 33% 

Verymuch 36% 28% 38% 34% 35% 13% 50% 31% 34% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

PerceivedGains:Beingan Verylitle 9% 14% 4% 8% 38% 31% 10% 
informedandactivecitizen Some 28% 21% 25% 34% 35% 25% 19% 27% 28% 33% 

Quiteabit 29% 24% 25% 32% 19% 25% 42% 23% 31% 33% 

Verymuch 33% 41% 50% 30% 38% 13% 40% 19% 31% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 
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MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

High-ImpactPractices 
Thispagedisplaysthepercentagewhoparticipated(FYorsenior)orplannedtoparticipate(FYonly)inaHIP,andwhoparticipatedoveral(atleastoneforFY,two+ 
forseniors).ForFYstudents,internshipandfieldexperiences,studyabroad,andcapstoneexperiencesshowthepercentageswhoresponded"plantodo."For 
seniors,alresultsshowtheparticipationpercentage.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. DefineGroups 

Start 

Senior Senior 
Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 

Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

100% 73% 75% 68%60% 62%55% 50% 
38%Service-Learning 50% 33%28% 

0% 

100% 

LearningCommunity 50% 31% 31% 32%23% 25% 25% 18%15% 14% 
0%0% 

100% 

45% 43% 33%ResearchwithFaculty 50% 
24%19% 15% 14%13%9% 0%0% 

100% 
65% 63% 

48%InternshiporField 
50% 35% 34% 35%30%Experience 19%17% 17% 
0% 

100% 

StudyAbroad 50% 
19%

8% 10% 13%8% 8%2% 3% 0%0%0% 

100% 
63%

CulminatingSenior 45%41%50% 35% 32% 31%29% 21%Experience 17%8% 
0% 

100% 
62% 63%55% 55%Completedtwoormore 48% 48% 51% 

40%50% 35% 
HIPs 17% 

0% 

Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjustmajorgroups Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al; 

andotherstudentfilters.Celswithzeroresponsesareblank; International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

figureswith<5respondentsareentirelyblank.Participation 

forservice-learningisthepercentagewhorespondedthatat 
least"some"coursesincludedacommunity-basedproject. 
Resultsareunweighted. 



MajorFieldReport2023:Within-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
AcdmiCae g: dtoaRslsae chlneAd iinleut 

TheAcademicCha el ngethemecontainsfourEngagementIndicatorsaswelasseveralimportantindividualitems.Theresultspresentedhereprovideanoverview 
oftheseindividualitemsforeachoftherelated-majorcategoriesidentifiedinthe"DefineGroups"dashboard.Student-levelfilters,ifused,alsoapply.Keepinmind 
thatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

Start 

DefineGroups 

SeniorSenior 
Al Major Major Major Major Major Major Major Major Major Major 

Majors Group1 Group2 Group3 Group4 Group5 Group6 Group7 Group8 Group9 Group10 

30 23.0
19.9 18.2

15.1 15.2 15.3 14.7Estimatedhrs.:Preparing 13.0
15.4

15 10.6fo casrls 

0 

200 

112.7 

227.8 

112.9 

Estimatedpages:Total 100 73.7 72.1 72.365.6 58.5 59.7 51.1 

0 

20 

Estimatedhrs.:Assigned 9.2
7.3 7.7 7.610 6.6 7.0 7.2 5.95.6reading 4.7 

0 

5.6 5.85.4 
5.9 

l

7 5.6 5.3 

Courseschalengedtodo 
bestwork 

1 

5.75.4 6.7 
6.1 

4 
3.1 3.2 3.23.0 2.9 

Emphasisonstudyingand 
academics 

1 

3.6 
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Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjust Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al; 

majorgroupsandotherstudentfilters.Cels Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

withzerorespondentsareblank;figureswith 

<5respondentsareentirelyblank.Resultsare 
unweighted. 
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TimeSpentonSelectedActivities 
Thispagedisplaystheestimatedamountoftimestudentsspentinvariousactivitiesoutsideoftheclassroom.Understandinghowstudentsa ol catetheirtime 
amongacademicwork,employment,andotheractivitiesandcommitmentsoffersinsightintobothstudentsupportneedsandprogrammaticdifferencesin 
expectationsandrequirements.Keepinmindthatresultsrequireasufficientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. DefineGroups 
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Estimatedhrs.:Preparing 15.1 15.2 15.3 14.713.015 10.6
forclass 

Estimatedhrs.: 
15 

7.0 6.8Co-curicularactivities 5.9 5.75.74.4 4.52.3 2.7 
0 

30 27.9 19.7 20.7 27.219.3 24.4 17.9 17.216.8 17.0Estimatedhrs.:Total 
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15 
workingforpay 

Estimatedhrs.: 
Communityservice 6.8 5.74.1 4.0 3.63.2 2.8 2.8 
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16.8Estimatedhrs.:Relaxing 14.5
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Commuting 
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Notes—Visitthedashboard"DefineGroups"toadjust Studentfiltersapplied:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(CA):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International: 

majorgroupsandfilterbystudentcharacteristics. Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Chartswith<5respondentsareblank.Time-usevalues 

areestimatesbasedonresponsestoitemswith 
categoricalranges.Resultsareunweighted. 
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Endnotes 

Angelo State University 

Endnotes 

a. All results are unweighted. Major categories with fewer than 20 respondents in a given class are not reported (i.e., the column is blank). Engagement Indicators range from 0 to 
60. For details on EI development and scores, visit nsse.indiana.edu/html/engagement_indicators.cfm 

b. A measure of the amount individual scores deviate from the mean of all the scores in the distribution. 

c. All results are unweighted. Major categories with fewer than 20 respondents in a given class are not reported (i.e., the column is blank). For High-Impact Practices, we report 
the percentage of students who responded "Done or in progress" or "Plan to do," except for service-learning which is the percentage who responded that at least "Some" courses 
included a community-based project. For details on HIP development and scores, visit nsse.indiana.edu/html/high_impact_practices.cfm 

d. All results are unweighted. Major categories with fewer than 5 respondents in a given class are not reported (i.e., the column is blank). 

e. Items that make up the Engagement Indicators include the following two-letter prefixes: CL = Collaborative Learning, DD = Discussions with Diverse Others, ET = Effective 
Teaching Practices, HO = Higher-Order Learning, LS = Learning Strategies, QI = Quality of Interactions, QR = Quantitative Reasoning, RI = Reflective & Integrative 
Learning, SE = Supportive Environment, and SF = Student-Faculty Interaction. 

f. These are the values used to calculate means. For the majority of items, these values match the codes in the data file and codebook. For items estimating number of papers and 
hours per week, the values represent actual units using the midpoints of response option ranges and an estimate for unbounded options. 

g. All results are unweighted. Major categories with fewer than 20 respondents in a given class are not reported (i.e., the column is blank). 

https://nsse.indiana.edu/html/high_impact_practices.cfm
https://nsse.indiana.edu/html/engagement_indicators.cfm
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